

# 食品流通许可证、餐饮服务许可证 两证合一 取消公共场所卫生许可证

## 今后想开饭馆、咖啡馆、酒吧、茶座 方便多了

记者 杨微微

开一家餐厅到底需要准备多少材料？从事过餐饮行业的人士都很清楚，这非常麻烦。不过今年的两个新规，让人省事不少。

今年1月1日，《浙江省食品经营许可实施细则(试行)》正式实施，实行《食品流通许可证》与《餐饮服务许可证》“两证合一”为《食品经营许可证》；3月1日，根据国务院印发《关于整合调整餐饮服务场所的公共场所卫生许可证和食品经营许可证的决定》(以下简称《决定》)，取消地方卫生部门对饭馆、咖啡馆、酒吧、茶座4类公共场所核发的公共场所卫生许可证。也就是说，今后你如果想开一家饭馆或是咖啡馆、酒吧、茶座，只需办理《食品经营许可证》。



### 本周先雨后晴 气温有所下降

别急着减衣 注意保暖



本报讯(记者 杨微微 通讯员 陈洋洋)已经逐渐升温的天气,本周又要“变脸”了,本来以为的温暖春天,还得再等等了。本周天气先雨后晴,气温略有下降,最低气温将跌至6℃,大家别急着减衣,注意保暖。

#### 前雨后晴气温有所下降

据市气象台3月21日11时发布的沿海大风警报和天气预报,今天夜里阴有小到中雨,夜里雨止转阴到多云,今天早晨最低温度10~12℃,今天白天最高温度13~15℃。北麂渔场今天北到东北风5~6级阵风7级,明天偏北风5~6级阵风7级,下午起逐渐增强到7~8级阵风9级。飞云江口今天北到东北风4~5级阵风6级,明天偏北风4~5级阵风6级,下午起逐渐增强到6~7级阵风8级。

明天,阴有小雨,夜里雨止转阴到多云,12~15℃;后天,多云到晴,8~15℃;周五,多云,7~13℃;周六,多云,7~14℃;周日,多云到晴,6~16℃;下周一,多云,7~17℃。

#### 关注 世界气象日

明天是“世界气象日”,今年的主题是“直面更热、更旱、更涝的未来”。3月20日上午,市气象局开放我市气象观测站,普及气象知识,引导关心气象、理解气象和应用气象。活动当天,不少学生和家长前来参观和学习。市气象观测站的工作人员向市民介绍了气象知识,我市的气候变化、观测站的日常工作、天气观测和预报如何产生、制作等。

现场还有灾害防御和气象科普知识展板展示、发放宣传材料、现场解答问题等,向市民宣传有关气象法律法规和气象灾害防御知识。

### 图书馆奇妙夜 海选报名开始啦

为迎接“4·23世界读书日”,市图书馆将开展“图书馆奇妙夜”活动,设置经典名著场景,再现经典作品人物,还有中外经典文学作品对白演出。目前人物海选报名已经开始啦。

**海选报名时间:**即日起至3月24日;**报名方式:**网上报名,登录瑞安市图书馆网站(www.ralib.cn)下载并填写报名表,发至ralibhd@126.com;**海选时间:**3月27日14时30分;**海选地点:**市图书馆一楼多功能厅。

**参加对象:**成人(其中七个小矮人和小红帽为小学四至六年级学生,男女不限)。

**海选角色:**白雪公主与七个小矮人、小红帽与大灰狼、孙悟空、猪八戒、唐僧、沙和尚等(详情可见市图书馆海报)。(通讯员 王芳)

### 以前 :办理多个证件 反复提交材料

谈及办理餐饮相关许可证,我市不少餐饮业人士感慨万分。

以前,餐饮行业既需要申领卫生部门发放的卫生许可证,又要领取市市场监督管理局发放的餐饮服务许可证和食品流通许可证。

申办人要准备营业执照、经营用房证明、卫生实施平面布局图、从业人员健康证、公共场所卫生管理制度、公共场所卫生检查报告等多项资料向卫生部门申请卫生许可证。

办卫生许可证的同时,又要向市市场监督管理局提交材

料,从业人员健康证明、经营场所平面示意图、卫生设施平面布局图等,申请食品经营许可证。两个证件办下来的法定工作日分别为15和20个工作日。

“虽然两个证件可以同时办理,办事窗口也挨着一起。

但是同样的材料反复提交,申办人难免觉得麻烦。”市市场监督管理局审批窗口工作人员说,两个部门办理证件的要求,有部分内容是重合的。

据了解,办证复杂、流程繁琐,不少人开店前因为办证繁琐,并未完全办齐证件就开业。

### 今后 :多证件减为一证件

今年两个新规的实施,使饭馆、咖啡馆、酒吧、茶座4类餐饮企业办证更方便了,除了营业执照外,由原来的《食品流通许可证》、《餐饮服务许可

证》、《公共场所卫生许可证》减少为《食品经营许可证》,大大方便了不少餐饮行业人士。

“今年新实施的餐饮单位

《食品经营许可证》标注有二维码、投诉举报电话、日常监督管理机构及人员,凡申办《食品经营许可证》,都需配备食品安全管理员,并经培训考

核后方能上岗。此举将更加有利于群众监督及辨别许可证真伪。”市市场监督管理局审批窗口工作人员说。

## 1800元鞋子没穿多久就褪色？

### 商家另补一双600元的鞋子

本报讯(通讯员 金明 记者 杨微微)1800元买的鞋子没穿多久就褪色,碰上这样的商品,谁的心里都会不舒服。日前,市市场监管局就处理了一起这样的投诉。

市民潘先生在市区一商场转了好几圈,试了不少鞋后,最后在某鞋服店内挑下了一双价值1800元的皮鞋。然而,穿了几天后,潘先生发现,脚底后部有轻微褪色现象。“刚开始以为新鞋轻

微掉色是正常的,放半个月应该就能好。这家店的鞋子我以前也经常来买,质量还不错。”潘先生说,因为是常客,掉色的事情也就没怎么放在心上。鞋子放了大半个月,潘先生到一个朋友家做客,穿了新鞋,进门脱鞋的时候发现脚后跟有一块蓝色的污垢。“看起来很脏,我都觉得不好意思。”潘先生很是尴尬。

“很恼火,新鞋没穿几天

就掉色,鞋子内底都被染色了,这让我怎么穿?”潘先生说,他到该店和商家说明了情况,要求商家换一双或者退钱。但是商家称,鞋子已经穿过,鞋底有磨损,而且已经过了“三包”期限,不可能退款或者换鞋。潘先生只好向市市场监管部门投诉。

执法人员了解情况后马上介入调解。根据《消费者权益保护法》第35条规定:“消费者在购买、使用商品

时,其合法权益受到损害的,可以向销售者要求赔偿。消费者或者其他受害人因商品缺陷造成人身、财产损害的,可以向销售者要求赔偿,也可以向生产者要求赔偿。消费者在接受服务时,其合法权益受到损害的,可以向服务者要求赔偿。”经过调解,双方达成协议,商家另外补一双价格600元左右的鞋子给潘先生。

### 感恩市人民教育基金会多年资助

## 十大浙江偶像 林国敬捐出8000元奖金

本报讯(通讯员 陈桂芬)昨日,中国人民大学博士生林国敬通过电子汇款,将“十大浙江偶像”的税后8000元奖金,捐给了市人民教育基金会,感谢市人民教育基金会给予多年的关爱与资助。

林国敬是林川镇林源村(原湖岭镇林源村)人,初中

毕业后开过理发店,当过超市、书城营业员,他利用业余时间刻苦学习,先后取得自考专科、本科学历,并以优异成绩获得浙江大学汉语言文学学士学位。2012年,他考取上海大学哲学系研究生;2015年6月,被中国人民大学录取,攻读博士。

林国敬的好学得到有关

部门与媒体的关注,从2015年年度人物类新闻报道中,由腾讯·大浙网举办的“2015年十大浙江偶像”推荐20名候选人,经过读者与专家投票,成功入选。去年12月24日,他在杭州领奖。今年3月4日,林国敬又获得“最美温州人——2015年感动温州十大人物”。

去年在杭州领奖后,他就通过微信向市人民教育基金会表示将捐出全部奖金。昨日,林国敬收到腾讯公益基金会税后8000元(实际颁发1万元,扣税20%)的奖金,便第一时间联系市人民教育基金会,捐出这笔奖金,帮助他人。